

# EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción  
Una peseta al mes en toda España.  
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA  
Tortosa.-Viernes 17 de Mayo de 1918

Redacción y Administración:  
Calle de Cervantes e Imprenta Moderna

Núm. 2.855

## Bendición del Papa a los católicos españoles

### CARTA

del Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Su Santidad comunicando al Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Sevilla que el Romano Pontífice, agradeciendo la ofrenda que ha recibido de la décima parte de la colecta del «Día de la Prensa» de 1917, envía a sus fieles hijos de toda España la Bendición Apostólica.

Secretaría de Estado de Su Santidad

Vaticano 22 de Marzo de 1918.

Emmo. Sr. Cardenal Enrique Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla.

Eminentísimo y Reverendísimo Señor mío: Cumpliendo el honroso encargo que Vuestra Eminencia Reverendísima me hizo en su carta de 22 de Enero próximo pasado, he puesto en las veneradas manos de Su Santidad la considerable parte de la colecta del «Día de la Prensa» de 1917, que las Diócesis de España han querido piadosamente ofrecer al Vicario de Jesucristo. (1)

Me corresponde ahora el grato deber de expresar a Vuestra Eminencia el profundo agradecimiento del Pontífice por esta nueva prueba de filial veneración y de caridad cristiana, que viene a mitigar la amargura de que están llenos los actuales días del Padre común de los fieles.

Me llena de satisfacción poderle comunicar que, deseoso el Augusto Pontífice de corresponder a este devoto obsequio de los católicos españoles, se ha dignado benignamente conceder a Vuestra Eminencia y a los fieles todos de tan noble nación la gracia de una Bendición Apostólica. Y aprovechando la oportunidad para reiterar a Vuestra Eminencia el testimonio de mi más profunda veneración con que humildemente le beso las manos, me honro en renovarme de Vuestra Eminencia, humildísimo, devotísimo, verdadero servidor,

P. CARDENAL GASPARRI.

DESDE MADRID

## Distingamos...

Leo en un colega que el «porvenir es de los partidos sociales».

Lo que parece indicar que el presente es de los partidos antisociales, o por lo menos de los partidos no sociales.

Pero yo declaro que no conozco ningún partido que no sea social, que no trabaje por la sociedad, o contra la sociedad, porque si conociera un partido que no fuese social conocería uno que actuase para otro planeta.

Vamos abusando demasiado de las palabras.

Todos hemos leído; Fulano es un cura social, un apóstol social, un escritor social; así que un señor Obispo he leído u oído

(1) La cantidad enviada fué 7.416'48 pesetas.

decir que era social; lo que vale tanto como dar a entender que hay curas, escritores obispos, etc. etc. que no son ciales. Volvamos al tema.

Evidentemente el porvenir es de los partidos que mejor respondan a las necesidades sociales, lo cual ni remotamente quiere significar que el «porvenir sea de los partidos socialistas, o que el porvenir sea el Estado socialista».

El interés de la mayoría que es el social, estará siempre sobre el de la minoría, que es interés social, y los partidos que atiendan o procuren atender al mayor número merecerán, en ese sentido, por sus obras, llamarse sociales.

¿Acaso una carretera, una vía férrea, la apertura de un mercado, por ejemplo, no son obras sociales?

No abusemos de las palabras. Y, sobre todo, tengamos siquiera la cautela precisa para no hacer simpáticos conceptos que merecen ser odiados.

No pongamos en el mismo plano el veneno y el contra veneno.

La acción social es conveniente.

La acción socialista sólo pueden preparar el advenimiento de las serpientes de cascabel.

Distingamos...

MIGUEL PEÑALOR.

## Flor de cada día

XVII

### Medianera entre Dios y los hombres

La Virgen Santísima está constantemente entre su Hijo y los hombres para ser su Medianera.

Dios nos ha amado hasta morir por nosotros, pero en su corazón reina la justicia, que es atributo de Dios, mientras que en el de la Santísima Virgen todo es misericordia... Cuando su Hijo se prepara a castigar un pecador, María se interpone, detiene la espada, y pide gracia para el pobre culpable. «Madre mía, la dice Nuestro Señor; y no puedo negaros nada. Si el Infierno pudiera convertirse, vos obtendríais su perdón.»

Creo que al fin del mundo quedará la Santísima Virgen en paz y sosiego, pero mientras dura el mundo, será invocada y se tirará de su manto en todas direcciones. Es como una madre que tiene muchos hijos; está continuamente ocupada en ir del uno al otro. Es también más bondadosa que la mejor de las madres, porque la mejor de las madres castiga algunas veces a su hijo; mas la Santísima Virgen es tan buena, que nos trata siempre con amor, y jamás nos castiga.

Su único Hijo, Jesucristo, es movido a veces por la justicia, pero la Madre no tiene más que amor.

Tan ardiente es para nosotros, pecadores, el Corazón de María, que los de todas las madres juntos, comparados con él, son como un pedazo de hielo.

BEATO. CURA DE ARS.

## Crónica humorística

### Los japoneses en Siberia

Recordarán los lectores que cuando los nipones efectuaron el primer desembarco en la Siberia Oriental, después de una manifestación, un tanto imperialista, nosotros dijimos que no llegaría la sangre al Pacífico y que los japoneses no tardarían en cambiar de criterio por las inmensas dificultades de una operación al través de la estepa siberiana sin otro punto de apoyo que el transiberiano.

Así ha sido en efecto. Los hechos no han tardado en darnos la razón. Los japone-

ses empiezan a reembarcar, después de haber sido asesinados algunos de sus congéneres y de la detención de los agentes consulares nipones en Vladivostok.

Los diplomáticos japoneses han declarado solemnemente que sólo se trataba de una acción local sin importancia alguna; de un ligero incidente diplomático. Esto nos recuerda una anécdota. Unos huéspedes quitaron a su patrona una libra de chocolate ocultándola debajo de la almohada. La hospedera lo advirtió descubriendo el escondrijo. Pero no dijo nada. Se limitó a sustituir el chocolate por un ladrillo de los pequeños, envolviéndolo cuidadosamente en el mismo papel y lacrándolo de nuevo.

Por la tarde los huéspedes, sin advertir el truco, colocaron sobre la mesa el supuesto chocolate y pidieron a la patrona un cuchillo. Al tenerlo ya, abrieron el envoltorio, observando que el chocolate se había transformado en ladrillo...

Y cuando la patrona les preguntó—¿para qué quieren ustedes ese cuchillo?—Uno de los ratas contestó pasándolo rápidamente sobre el ladrillo: ¡Pa' afilarlo!

Ese carácter tiene las explicaciones japonesas. Han visto que el camino de la Siberia estaba erizado de dificultades... Han comprendido que allí se estrellaría el Japón, se desangraría y se arruinaría. Y han repetido la fábula:

*Micifús y Zapirón se comieron un capón. Después de haberlo comido trataron en conferencia si obrarían con prudencia en comerse al asador. ¿Lo comieron? No señor; ¿Era caso de conciencia!*

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 16 V-918.

## Nuevas rogativas por la paz

El «Osservatore Romano» publica un *motu proprio* del Papa invitando a todo el mundo católico a elevar plegarias para pedir a Dios la paz.

El Santo Padre, viendo próximo a cumplirse el cuarto año de guerra, recuerda su acerbo dolor ante la inmensidad de los estragos de la misma y todo lo que, en cumplimiento de su apostólico deber y por amor de Cristo, ha hecho hasta aquí.

Añade que la situación ha llegado a ser tal, que ninguna otra cosa queda por hacer sino volver los ojos a Dios, y que de aquí en adelante pone en manos del Señor todas sus preocupaciones, esperando de El únicamente el término del tremendo azote de la guerra.

A continuación dice el Pontífice que, para aplacar la cólera de Dios, justamente ofendido por la extensión y pertinacia de las culpas de los hombres, es preciso recurrir a la oración, pidiendo que vuelva a reinar en los pueblos la tranquilidad y la fraternidad verdadera.

En consecuencia, invita a todos los sacerdotes del mundo católico a que, al mismo tiempo que El, celebren el día 29 del próximo mes de Junio, festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, el santo sacrificio de la Misa, conforme a su intención.

De este modo—termina diciendo el Papa—, en todo el mundo católico se ofrecerá ese día, en unión del Pontífice, la Hostia de propiciación y de amor para hacer violencia al Corazón de Jesús.

El *motu proprio* está fechado en el día de la Ascensión del Señor.

## Persianas de todas clases y colores

Vda. de R. Marqués Mercaderes, 5 (vulgo Carmen)

(De nuestro servicio particular)

## Alemania económica

XCII

### Cristianos y paganos.

Los factores morales, la vida moral, ejerce extraordinaria influencia en la social y, por lo tanto, en la económica.

La Religión, como suprema expresión de la vida espiritual, representa un papel importantísimo para la Humanidad y es, no ya conveniente, sino indispensable estudiarla.

En el orden religioso, la Humanidad se puede dividir en dos grandes grupos, que son así:

Cristianos,	700 millones de hombres.
No cristianos	1.000 > > >
Total.	1.700 > > >

De los 700 millones de cristianos hay cerca de 300 millones que son *católicos apostólicos romanos* y reconocen, por tanto, la suprema y augusta autoridad del Santo Padre, del sucesor de San Pedro, que reside en Roma; como todos sabemos. Obedece a Su Santidad y son sus fervorosos y amantes hijos.

Con motivo de la guerra europea no se reciben datos y, no es posible conocer de modo completo la actual distribución geográfica de la Humanidad, con arreglo a las religiones. Presentaremos, sin embargo, las cifras aproximadas y que si de algo pueden tacharse es de moderadas.

El catolicismo romano, tiene varios ritos. El principal de ellos es el latino, pero hay, además, los ritos titulados griegos, el armenio, el sirio, el sirio-caldeo, el copto y el moronita. Reunidos todos los fieles católicos resultan, como hemos dicho, unos 300 millones y es la agrupación más numerosa, disciplinada e importante del mundo entero.

El catolicismo romano está muy extendido en el centro de Europa. Es casi general en el Oeste y, sobre todo, en el Sur.

También es la religión de la América hispánica, de grandes regiones de los Estados Unidos norteamericanos, en Occidente, y en el Canadá. Además hay grandes masas de creyentes, en todos los continentes e islas. Los mapas geográficos expresivos de la difusión del catolicismo y los atlas dedicados a nuestra religión, entre los cuales sobresalen los austriacos y los alemanes, producen grata sorpresa a los que ignoraban su existencia.

Hay en Europa unos 206 millones de católicos romanos, 5 y 1/2 millones en Asia, 2 y 2/2 en África, 78 en América y unos 8 millones en tierras oceánicas. Estos sumados dan 300 millones de fieles, como total.

Por desgracia hay fuera de nuestra sacrosanta Religión otros millones de hombres y mujeres. Son los sismáticos griegos, en número de 125 millones, y los protestantes, de centenares de sectas, que suman 216 millones, según estadísticas austriacas.

Reunidas estas tres grandes agrupaciones se obtiene un total de 634 millones, pero no es aventurado afirmar que no debe de ser muy lejano de 700 millones. Otra estadística menciona seiscientos cincuenta y cuatro.

Fuera del cristianismo, se cuentan unos 1.000 millones de hombres. Los más importantes exceden de 220 millones, los judíos declarados oscilan, según las investigaciones, entre 11 y 13 millones y luego quedan hasta más de 700 millones de personas que algunos estadísticos y especialistas titulan paganos. Estos son: budistas, indios o brahmanes, confucionistas, taoístas, chintoístas, animistas y otros muchísimos más, porque la nomenclatura sería muy dilatada.

No hay que decir que entre los últimamente citados aparecen los idólatras y los pueblos del más grosero fetichismo. Aquellos se encuentran en América, Asia, África y Oceanía.

Otros geógrafos dividen a la Humanidad, respecto a los cultos en tres grupos, que son: Animistas.

Politeístas.

Monoteístas.

Los animistas comprenden los fetichistas, los chamanistas, etc. Residen en África y en Asia, principalmente. Los politeístas cuentan con los brahmanes, los budistas y otros más. Asia es el principal continente de su residencia.

Las religiones monoteístas son tres, en conjunto: el judaísmo, el islamismo y el cristianismo. En este se comprende el catolicismo apostólico romano, que es el único cristianismo verdadero.

Hemos expuesto, a grandes rasgos, las estadísticas confesionales del orbe y el puesto de nuestra sacrosanta religión católica, pero se ve claramente que todavía, y por infortunio, quedan fuera de ella 1.400 millones de seres humanos, de ambos sexos, no obstante los esfuerzos sacrificios y sus heroísmos que ofrecen diariamente millares y millares de misioneros, sin más arma y sin más escudo que la Cruz del Salvador del mundo. Todos los días ingresan en el catolicismo nuevos fieles, pero aún queda un inmenso campo para ejercitar el proselitismo y para atraer a la Iglesia de Roma millones y millones de gentes fuera de su seno.

Los problemas religiosos tienen mucha más relación con los económicos, que la que muchos sospechan. Afortunadamente crece el número de los católicos que la perciben claramente y el de los que, al observarla, acuden con sus ayudas personales, con las intelectuales, con las pecuniarias.

Por si algunos necesitaran estímulos, las cifras que estampamos en este trabajo decidirán a todos a auxiliar con cuantos medios y recursos estén a su alcance a la Santa Sede y a sus respectivos prelados. Así se avanzará poderosamente en el sublime ideal de ver, que con la ayuda de Dios, sea en años no lejanos el catolicismo, la única Religión que tengan los 1.700 millones de la Humanidad.

Eduardo Navarro Salvador.

PRUEBAS DE CONFIANZA

## Del convenio franco-español

Acerca de la formación del consorcio financiero en Madrid ha dicho el *Journal des Debats*:

«Esta operación financiera es la de mayor importancia que han realizado hasta hoy los aliados y con ella se atestigua la confianza que nuestros vecinos tienen en el crédito de Francia. Por esto la vemos con especial satisfacción.»

Examinando el asunto a la ligera, podrá parecer lógico el párrafo transcrito, que tiene precisamente a ocultar la opinión francesa algunas verdades amargas que nos importa mucho dejar establecidas.

El primer plan de convenio consistía en que el consorcio bancario español hiciera un préstamo a otro consorcio francés. Firmose así el acuerdo, y el consorcio español no pudo formarse por falta de capital. Tomose como pretexto, para amenguar este primer fracaso, que el consorcio formado en Madrid no hallaba quien descontara los títulos del empréstito, es decir, quien facilitara el dinero necesario para emitir. Y esto ya causó una sorpresa general en España, porque en ninguna ocasión se habría dicho que el consorcio necesitara dinero ajeno para realizar la operación.

No quedaron aquí las cosas. El comercio español se dirigió al Banco de España en demanda de capital. El Banco lo negó, fundándose justamente en que no estaba autorizado para facilitar. Dió nuestro Gobierno la necesaria disposición legislativa que firmó don Eduardo Dato, y aún así fué necesario que se diera al Banco la orden terminante de llevar a cabo la citada operación.

Así, pues, lo que debía ser una simple autorización a un consorcio bancario español para emitir un empréstito a favor de otro consorcio bancario francés hubo de convertirse en una imposición del Estado al Banco de

# Plaza de Toros de Tortosa

Domingo 19 de Mayo de 1918

A las cuatro y media de la tarde (oficial)

Magnífica novillada inaugural

4 ESCOGIDOS TOROS 4

de la acreditada ganadería regional de D. EDUARDO ALBACAR, que serán picados, banderilleados y muertos a estoque por las notables cuadrillas de los jóvenes y valientes diestros

Lajartijillo, y Pedrucho  
de Granada de Eibar

Servicios espléndidos

Precios populares

Despacho de billetes: Estanco de la calle Moncada, 18

## LOCIÓN EBER

La LOCIÓN EBER, tonifica, suaviza y desinfecta intensamente el cabello. Produce bienestar por calmar el picor de la cabeza y tranquiliza al que vé caer su cabello, pues deja de acontecer su caída al poco tiempo de usarla.

De venta en Tortosa: Droguerías de Heredero de E. Carpa, Daniel Homedes, Arturo Mestres y José Parés.

España para que éste facilitara el capital necesario. Si a esto se le llama «confianza en el crédito de Francia», no sabemos a qué llamaran desconfianza los franceses.

Por lo demás, del proceder de Francia en cuestión de convenios ya tenemos más de un botón de muestra que justifica los más exagerados recelos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA  
Medita en las virtudes del Inmaculado Corazón de María y ejercitarse en actos de amor suyo.

## Crónica general

### Observatorio del Ebro

Día 17 de Mayo de 1918, a 9 h.  
Temperatura máxima de ayer: 23 ó tuvo lugar a las 12 h. (t. Gr.)

Mínima de esta madrugada: 13,6.  
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 760,3 y a las 7 de hoy 761,8.

El viento reinante fué ayer del SE. y durante la noche ha sido del SSW y calma.

NOTA. Ayer cielo con algunas nubes y temperatura bastante elevada. Bisa fuerte por la tarde.

Recordamos a nuestros lectores que mañana es día de ayuno con abstinencia de carne por ser víspera de Pascua de Pentecostés.

El día 2 del próximo Junio celebrará Junta general ordinaria el Colegio de Abogados de esta ciudad con objeto de proceder a la elección de Decano, Diputado 2.º y Secretario de la Junta de Gobierno.

En los exámenes que se han celebrado últimamente en la Audiencia Territorial de Barcelona para Secretarios de Juzgado municipal ha obtenido el título de oficial con una brillante nota D. José Segarra Rubio, de Alcanar al que felicitamos.

Novelas de sana tendencia moral, y que a la par de honesto recreo y pasatiempo, ofrecen a las familias católicas instrucción y prácticas de buen gobierno en la vida social de nuestros días: «Alma heroica», «Layeta», «El deber por el deber», «Sigámosle» y otras de la Biblioteca del Hogar.

Pídanse en la Librería, Papelería e Imprenta de

Viladrich Hermanos

Rosa 9 y 11.—TORTOSA.

El «Boletín Oficial» publica una circular del Gobierno civil dirigida a los alcaldes prohibiendo terminantemente se juegue a los prohibidos.

— Copiamos de «El Heraldo de Castellón»:

«En el correo de esta tarde ha pasado por la estación con dirección a Villarreal el Prelado de la Diócesis, que como oportunamente digimos, oficiará mañana de Pontifical en la misa solemne en honor del Santo de la Eucaristía.

También ha pasado el provisor y vicario general de la Diócesis canónico don Antonio Martínez, que ha de pronunciar el panegírico del santo.

En la estación han cumplimentado al doctor Rocamora, los Reverendos Curas de los tres parroquias, comisiones de PP. Escolapios Carmelitas y distinguidas personalidades.»

Su Ilustrísima regresará a esta ciudad mañana.

## USE USTED

Para su pluma estilográfica, tinta especial azul negra

Waterman's

Para sus libros de comercio, tinta azul negra

Waterman's

Para sus cartas comerciales, particulares y facturas, tinta azul negra

Waterman's

en la seguridad de que ha de quedar satisfecho de sus resultados, pues es la mejor.

Pedidos a:

Librería Voltes

Angel, 7.—Tortosa.

— En vista de la real orden del 8 del actual, respecto a los informes que debe emitir el rector en todas las solicitudes de petición de comisiones de tribunales de exámenes, ha informado favorablemente la solicitud correspondiente al director del Colegio de San Luis Gonzaga, establecido en esta ciudad, aunque en principio el doctor Carulla no está conforme con la concesión de tales comisiones.

— En Reus se ha acordado celebrar una asamblea magna de procuradores de Cataluña que ejerzan en poblaciones que no sean audiencias, a fin de tratar del proyecto de reformas judiciales y acordando lo que proceda en defensa de los intereses de la clase.

— En los términos de Figuera, Tivisa, Vandellós y Amelilla se han descubierto ricos yacimientos de carbón, hierro y plomo, habiendo sido registradas las minas a nombre de D. Miguel García, D. Rosendo Margalef y D. Manuel Lozano, respectivamente.

— Con motivo de celebrar hoy su cumpleaños S. M. el Rey D. Alfonso XIII, las tropas han vestido de gala y ha ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos, militares y consulados.

Antonio M.ª Castelló Estrany

Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle de Cervantes, núm. 4 de esta ciudad.

— Se nos dice que en breve se construirá en esta ciudad una fábrica para extraer de las letrinas el sulfato amónico, que tan necesario es para los arrozales y que tanto escasea en la actualidad.

— La benemérita asociación la «Liga del Bon Mot» está organizando un Congreso en Barcelona para en breve.

El Presidente D. Juan Llimona visitó ayer al de la Mancomunidad Catalana para ofrecerle la presidencia honoraria.

— Para primeros de junio aparecerá en esta ciudad una nueva revista con el simpático título de «Germanors», escrita con la dulce habla tortosina.

Será órgano de la Asociación de Antiguos Alumnos del colegio de San Pedro Apostol.

— Son muchas las entidades que se adhirieron a los acuerdos de la asamblea de Defensa Social de Barcelona. Entre ellas últimamente lo ha efectuado la Delegación de Tarragona.

Temporada de verano

La Zapatería de Felipe García, Rosa, 10, presenta los calzados de lona, con suela de cáñamo, a precios sumamente económicos.

Clase 1.ª, caballero, color blanco o paja: 5'50 pesetas.

Id. 2.ª, id., id., id.: 4'50.

Clase 1.ª, señora, color blanco o paja, 4'45 pesetas.

Id. 2.ª, id., id., id.: 3'95.

Borceguí, caza, lona blanca: 9'75.

Gran surtido en calzados de última novedad y fantasía, marca «Sansión».

ROSA, 10

— Después de brillante exámen sufrido en la Sucursal de Telégrafos de esta, ha sido aprobado por la Dirección de Barcelona y Madrid, para meritorio, el joven repartidor Francisco Blanch Moreso hijo del Conserje de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad.

Nuestra enhorabuena más cumplida, deseando pronta carrera a tan estudioso joven.

— Mañana darán principio en la vecina ciudad de Roquetes a las solemnes fiestas religiosas y populares que anualmente se celebran en honor de sus patronos San Antonio de Padua y San Gregorio.

Reina mucha animación y serán muchos los vecinos de esta ciudad que allí se trasladarán para presenciarlas.

### Religiosas

—Ejercicios espirituales.—Con el favor de Dios se dará una y única tanda de ejercicios para Señoras en el noviciado de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, en Jesús de Tortosa el próximo mes de Mayo, dirigidos por los Rdos. PP. de la Compañía de Jesús.

Empezarán el día 21 de dicho mes para terminar el día 27 de mismo.

Las señoras que deseen tomar en ellos parte deberán solicitar su admisión a la reverenda Madre Superiora de la Casa-Noviciado Tortosa-Jesús a fin de que se les reserven sus aposentos correspondientes.

—El próximo lunes, segundo día de Pascua, se celebrará la solemne tradicional fiesta a Nuestra Señora del Coll del Alba en su devoto y antiguo Santuario.

Por la mañana se dirán misas rezadas, siendo la cantada a las diez y media (hora oficial) con sermón por el Lcdo. D. Joaquín Manyá. Profesor del Real Seminario Conciliar.

Después de la misa cantada, se organizará la procesión con la imagen de la Santísima Virgen, y acto seguido tendrán lugar las carreras de hombres.

Por la tarde a las cinco se cantará el santo Rosario.

### Agrícolas

En A'cañiz los sembrados están muy frondosos a causa de las lluvias que caen a menudo.

—Se nos dice de Calaceite que los olivos de aquel término están cuajados de flor. Si el cadiño prospera, aúgurase una espléndida cosecha.

—En algunos viñedos de esta comarca, debido, tal vez, a las presentes humedades de primavera han aparecido algunas manchas de mildiu.

## De la guerra

### El Gobierno inglés mandará embajadores a Finlandia

Nauen.—El cónsul británico en Helsingfors comunica que su Gobierno está dispuesto, después de haber aceptado las condiciones puestas por Inglaterra, a enviar embajadores a Finlandia.

### En el mar

Nauen.—En la zona de bloqueo alrededor de Inglaterra han sido hundidas por submarinos alemanes otras 11.500 toneladas del arqueo mercante enemigo.

### Comunicado austriaco

Viena.—Frente italiano: Entre el Brenta y el Piave rechazamos varios ataques de patrullas italianas.

En el monte Assolone y en el Pertica se desarrollaron con ello luchas cuerpo a cuerpo.

### Comunicado francés

París.—Luchas de artillería en el sector de Hill es Castel. Un ataque al este de Montdidier fracasó bajo el fuego francés.

Patrullas francesas que operaban al norte de Laillete hicieron prisioneros.

En el resto del frente no ha cambiado la situación.

### Nuevos anticipos

### de dinero

París.—El Gobierno de los Estados Unidos ha hecho un nuevo anticipo de 200 millones de dólares a Inglaterra, otro de 100 millones a Francia, y otro igual a Italia, con lo que el total de los anticipos hechos a los aliados sube a 5.764 millones de dólares.

## Ultima hora

Conferencia telefónica celebrada con Barcelona a las 10'40

MADRID

A Zaragoza

Ha marchado a dicha capital el director general de primera enseñanza Sr. Gascón y Marín, que permanecerá varios días en la ciudad del Pilar.

Aprovechará la estancia para visitar las escuelas y partirá luego para inspeccionar varias escuelas del distrito de Cinco Villas, por donde es diputado.

### Dimisión

Anúnciase la próxima dimisión de su cargo del director general de Obras públicas, fundada en deficiencias de salud.

Indicase para sustituirle al señor Ortúño, pero dudase de que acepte, pues pertenece al partido conservador y el señor Dato tiene prohibido a sus amigos que admitan ningún cargo.

### Varias noticias

El Consejo de mañana se celebrará a las cuatro y media de la tarde.

—Espérase con interés el discurso del Sr. La Cierva que pronunciará en el banquete con que le obsequiarán sus correligionarios el domingo.

—Nuestro embajador en Portugal ha reconocido al nuevo presidente D. Sidónio Paes, como lo han hecho otras naciones.

### Ampliación del nuevo reglamento.—Comisiones

Habiendo sido aprobado el nuevo reglamento de las cámaras, este empezará a tener efectividad desde el día de hoy, pero como no se celebra sesión, será desde el martes. Atendiendo al mismo, los regionalistas han nombrado las siguientes comisiones: Pan Fomento, los señores Cambó y Marqués de Camps; Hacienda, Ventosa; Gracia y Justicia, Rahola; Gobernación, Beltrán y Musitu.

### Para la sesión del martes

En la Cámara popular comenzará la discusión del proyecto de reglamentación de la jornada mercantil y del Paseo Marítimo de Barcelona.

Si queda tiempo, empezará el debate sobre la suspensión de garantías de Barcelona, pero dada la extensión que piensa dársele, créese que se ocuparán varias sesiones.

## BARCELONA

### Nueva institución

Con motivo del cumpleaños del Rey se ha inaugurado hoy la institución titulada «Liga espiritual patriótica».

Esta institución tiene por objeto impetrar del Altísimo la protección para España, el Rey y el ejército, reuniéndose sus asociados varias veces al año y celebrando una función religiosa. La de hoy ha tenido lugar en la iglesia de los P. P. Jesuitas con misa de comunión que ha dado el Sr. Obispo.

En la función de la tarde predicará el P. Ruiz Amado y la reserva del Santísimo la hará el Vicario general Dr. Guitarch.

## CEUTA

### El Infante D. Carlos

A bordo del «Bonifaz» ha llegado el infante D. Carlos acompañado de sus ayudantes.

Al desembarcar se ha dirigido a la Catedral, donde se ha cantado un solemne Te-Deum.

Ha visitado las obras del puerto, embarcando después para Tetuán.

## CÓRDOBA

### Incendio

Un horroroso incendio ha destruido un almacén de cereales en el que había almacenadas cuatro mil toneladas de trigo, además de gran cantidad de aceite y aceitunas. Las pérdidas se evalúan en más de setenta mil pesetas.

Imprenta Moderna de Aqueró y Baiges.—Tortosa.